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IX sesja Rady Powiatu Tucholskiego

Zapytania i interpelacje zgłoszone podczas IX sesji Rady Powiatu
Tucholskiego, która odbyła się 16 września 2011 roku

p. Andrzej Pruszak – Wiceprzewodniczący Rady

po wybudowaniu ścieżki w kierunku Rudzkiego Mostu zniknęły schody.
Mieszkańcy mieszkający za mostem mieli schody – wejście na most i proszą o
przywrócenie wejścia na tą ścieżkę poprzez schody;
prosi o odkrzaczenie poboczy drogi Okoniny – Lińsk i drogi Śliwice – Czersk;
pogotowie lotnicze zawiesza od 15 października loty i lądowania w Tucholi. Jest to
związane z dostosowaniem lądowiska. Prosi o wyjaśnienie w tej sprawie.

p. Wojciech Kroplewski – radny

za pośrednictwem Zarządu zwraca się do Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych o
spełnienie pewnej obietnicy drogowej. Chodzi o remont fragmentu drogi
powiatowej Śliwice – Osieczna. Zbliża się zima, a tam rokrocznie robi się
wybrzuszenie w pasie jezdni, co uniemożliwia przejazd samochodem o niskim
zawieszeniu. To jest dosyć skomplikowana sprawa. Tam podobno przepływają
jakieś źródła. Z każdą zimą jest to coraz większe. Część mieszkańców w czasie
zimy jest praktycznie odcięta od tej drogi, która jest jedyną wyjazdową od strony
sąsiedniego województwa.

p. Marek Boliński – radny

prosi o zwrócenie uwagi na nową ścieżkę rowerową, która biegnie do Rudzkiego
Mostu. Jest ona w zagłębieniu. Rów przy samej drodze nie jest jeszcze obsadzony,
nie jest zasiana trawa, a dość mocne deszcze spowodowały, że część ziemi się
osunęła. To jest droga wojewódzka, ale w niektórych miejscach jest to już tak
blisko asfaltu, że może on się zacząć zarywać. Prosi, aby zwrócić na to uwagę,
żeby za chwilę ta droga się nie rozpadła.

https://bip.tucholski.pl/artykul/ix-sesja-rady-powiatu-tucholskiego-2


 
p. Piotr Mówiński – radny

w biuletynie nr 7 Starostwa Powiatowego w Tucholi, publikowanym w maju tego
roku w tzw. bilansie otwarcia podano stan zatrudnienia. Nie zgadzają mu się
wyliczenia, jeżeli chodzi o stan zatrudnienia w czasie minionej kadencji. Prosi o
zestawienie na bazie stanu wyjściowego tzn. 52 osób zatrudnionych  w Starostwie
Powiatowym do 75 osób, bo taka informacja została podana w biuletynie. Prosi o
informację w jakich komórkach organizacyjnych te osoby zostały zatrudnione, w
miarę szczegółowo, ale bez personaliów. Prosi również o informację z jakich
jednostek te osoby zostały przeniesione;

jakie działania podjął Zarząd Powiatu w celu zabezpieczenia umowy, która została
zawarta z Gminą Gostycyn, jeżeli chodzi o zbycie nieruchomości w Kamienicy.
Przypomniał, że pani Starosta odczytała wówczas list Wójta Gminy Gostycyn, w
którym było zapewnienie o realizacji na tym obiekcie, za korzystną cenę celów
publicznych. W jaki sposób Zarząd reagował i starał się zabezpieczyć interesy
Powiatu i realizację zawartej umowy – aktu notarialnego;

zapytał o działania jakie podejmował Zarząd w sprawie strategicznej ze względów
finansowych i merytorycznych inwestycji, którą prowadzi Powiat tzn. o Szpital
Tucholski. Sprawa jest na tyle istotna, że warto się nad tym pochylić dodatkowo.

p. Małgorzata Oller – radna

nawiązała do ścieżki rowerowej. Uważa, że jest ona bardzo dobrą wizytówką
Tucholi. Mieszkańcy Tucholi bardzo chętnie z niej korzystają. Zwróciła uwagę na
teren między jezdnią a ścieżką. Jest prośba, aby zwrócić się do instytucji, która
odpowiada za wygląd tego odcinka, aby go doprowadzić do porządku. Teren
trzeba wyrównać i skrócić roślinność. Szczególnie dotyczy to odcinka Tuchola –
Rudzki Most.

p. Jerzy Kowalik – radny

pierwsza interpelacja dotyczy strategii rozwoju edukacji. W Powiecie między 2004
a 2010 rokiem funkcjonowała Strategia Rozwoju Edukacji. Była umieszczona w
Biuletynie Informacji Publicznej. Ta strategia się zdezaktualizowała i terminowo jej
czas obowiązywania się już zakończył. Czy Zarząd zamierza podjąć prace nad
nową Strategią Rozwoju Edukacji ? Czy w najbliższym czasie takie działania
zostaną podjęte ?



druga interpelacja dotyczy w konsekwencji remontu mostu w ciągu drogi Rudzki
Most – Cekcyn. Zwrócili się do niego uczniowie i ich rodzice z terenu Gminy
Cekcyn i okolic. Teraz mają poważne utrudnienia w dojeździe do szkół
ponadgimnazjalnych. Wzrosły ceny biletów. Czy Zarząd mógłby wpłynąć, czy
porozmawiać z przewoźnikami, aby chociaż na ten czas te bilety dla tych uczniów
nie wzrosły. Pani Starosta z członkiem Zarządu wizytowali tą budowę. Czy można
byłoby wpłynąć, aby wykonawca trochę przyspieszył, bo wiadomo jakie to są
poważne utrudnienia ?

trzecia interpelacja dotyczy ścieżek rowerowych. Gmina Tuchola uruchomi ścieżkę
rowerową w ciągu ulicy Świeckiej do rynku i zakończy ją w okolicach skrzyżowania
ulicy Świeckiej z Bydgoską. Dalej mamy pustkę i potem zaczyna się ścieżka
rowerowa w Tuchola – Świt  Tuchola. Czy nie można poruszyć sprawy przebudowy
tego krótkiego odcinka ? To jest praktycznie 150 metrów, aby te ścieżki rowerowe
połączyć. Teraz trzeba będzie jakąś ekwilibrystykę urządzać, aby ten rower
przeprowadzić, aby z centrum Tucholi dojechać do Rudzkiego Mostu. Mieszkańcy
sugerowali, aby wpłynąć na drogi wojewódzkie.

p. Anna Ziegler – radna

w sprawie dojazdu uczniów do szkół będzie skierowany wniosek rodziców do
przewoźnika, który miałby zmienić godziny odjazdów autobusów. Jest taka
sytuacja, że autobusy wyjeżdżają z dworca PKS o godzinie 15.05 i 15.10.
W szkołach mimo usilnych działań dyrektorów i takiej komasacji lekcji trzeba
stosować się do przepisów Sanepidu, które wymagają określonej liczby przerw,
nie ma możliwości tego dostosować. Jeżeli uczniowie dojeżdżają na 7.45, a lekcje
zaczynają się o godzinie 8.00 to trzeba zastosować takie przerwy jakie są
wymagane. To jest bardzo jasno określone. W związku z tym szkoła nie ma już
możliwości komasacji zajęć i skrócenia godzin. W tej chwili sytuacja jest taka, że
kończąc lekcje o 15.05 uczeń ma autobus o 15.10 i się na niego spóźnia. Rodzice
z terenu Gminy Gostycyn będą występowali o coś takiego. Prosi o wsparcie
Zarządu w tym zakresie, bo prawdopodobnie będzie też prośba o pismo od
Zarządu Powiatu;

druga sprawa dotyczy ścieżki rowerowej. Chodzi o pas pomiędzy jezdnią, a
ścieżką rowerową na trasie Tuchola – Świt. W okresie wakacyjnym widać było
gałęzie drzew, które po budowie tej ścieżki zostały przez ciężki sprzęt
uszkodzone. One były lekko podsuszone i wisiały. W tej chwili jest jesień. Nie jest
w stanie powiedzieć, czy te gałęzie zostały usunięte, ponieważ wszystkie gałęzie
zaczynają się robić brązowe. Jeżeli nie było czynności związanych z cięciem
sanitarnym to należałoby je wykonać przed okresem zimowym, ze względu na



stan zdrowotności tych drzew. One są bardzo ładne, bardzo ładnie wyglądają,
dają cień i są jak najbardziej wskazane, więc należałoby o nie po prostu zadbać.

p. Michał Mróz – Przewodniczący Rady

zapytanie do Zarządu i do dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych. Pytanie będzie
dotyczyć przygotowań do zimy. Wcześniej składał zapytanie w kwestii
prowadzonych prac przygotowawczych do kolejnej zimy i odnośnie uregulowania i
wyczyszczenia rowów. Chodzi o wodę, która z jezdni spływa do tych rowów. W
okresie zimowym w niskich temperaturach woda stojąca na asfalcie szuka sobie
drobnych szczelin, po czym drogi powiatowe rozsadza. Chciałby wiedzieć jak
wygląda zakres tej kwestii, chociaż z uwagi na zapytania mieszkańców w
Gostycynie przy ulicy Pilskiej;

zapytał Zarząd i Dyrektora ZDP jak wygląda sprawa przygotowawcza jeżeli chodzi
o ścieżkę rowerową Gostycyn - Piła. W niedługim czasie ma być planowana
inwestycja odnowy nawierzchni drogi wojewódzkiej od ronda w Gostycynie w
kierunku do wyjazdu na Tucholę. Dobrze byłoby, aby można było skomasować te
prace. Nie powodowałoby to później niepotrzebnych pozostałych komplikacji.
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